

## Έτησια Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης του Εκπαιδευτικού Έργου της Σχολικής Μονάδας (έτος αναφοράς: 2022-2023)

Σχολική Μονάδα: ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΛΙΘΟΤΟΠΟΥ - 9440196

Σχολικό Έτος: 2022 - 2023

Ημερομηνία Εξαγωγής: 18/06/2023

### Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

Το Νηπιαγωγείο Λιθοτόπου βρίσκεται στην κοινότητα Λιθοτόπου του Δήμου Ηράκλειας Σερρών.

Οι χώροι που διαθέτει είναι , η αίθουσα διδασκαλίας, το γραφείο, ο χώρος υποδοχής, ο βοηθητικός χώρος και μία αποθήκη. Ο προαύλιος χώρος είναι ικανοποιητικός. Οι μαθητές/τριες προέρχονται μόνο από το Λιθότοπο , ο οποίος είναι αγροτική περιοχή. Η υλικοτεχνική υποδομή βρίσκεται σε επάρκεια πληρεί τις προϋποθέσεις για την παροχή ποιοτικής εκπαίδευσης.

Ο αριθμός του μαθητικού δυναμικού είναι νήπια-προνήπια.

Οι εκπαιδευτικοί είναι τρεις (3) εκ των οποίων δύο μόνιμοι νηπιαγωγοί και μία αναπληρώτρια εκπαιδευτικός αγγλικής γλώσσας. Προσωπικό καθαριότητας ένα (1).

### Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

#### Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

##### Θετικά σημεία

Η οργάνωση και λειτουργία της σχολικής μονάδας από την αρχή του σχολικού έτους, η επιστημονική κατάρτιση των εκπαιδευτικών, το θετικό κλίμα που αναπτύχθηκε μεταξύ των μελών και οι γονείς που υπήρξαν αρωγοί στην προσπάθεια των εκπαιδευτικών να οργανώσουν επισκέψεις και δράσεις εκτός σχολικού χώρου με στόχο να δοθεί η ευκαιρία στα παιδιά να βρεθούν σε άλλα περιβάλλοντα και να εμπλουτίσουν τις εμπειρίες τους, είχαν ως αποτέλεσμα την απόκτηση στάσεων και δεξιοτήτων των μαθητών και μαθητριών και τη δράση τους ως ενεργοί πολίτες.

Η αποτελεσματική συνεργασία όλων των εμπλεκόμενων , μαθητών/τριών , εκπαιδευτικών, γονέων υπήρξε το θετικό σημείο το οποίο συνέβαλε στην υλοποίηση των δράσεων και δραστηριοτήτων που είχαν προγραμματιστεί για την σχολική χρονιά.

## Σημεία προς βελτίωση

Το νηπιαγωγείο ανήκει σε μια αγροτική περιοχή απομακρυσμένη από τα αστικά κέντρα . Ως εκ τούτου η μετακίνηση των παιδιών για επισκέψεις σε μουσεία, κέντρα περιβάλλοντος, παρακολούθηση θεαμάτων, κ.ά. έχει ένα σημαντικό κόστος . Το θέμα αυτό θα μπορούσε να προβλεφθεί ειδικά για τις συγκεκριμένες περιοχές.

## Διοικητική λειτουργία

### Θετικά σημεία

Ο διάλογος υπήρξε πρεσβευτής όλων των αποφάσεων του Συλλόγου Διδασκόντων. Η διεύθυνση του νηπιαγωγείου έδωσε έμφαση στον αλληλοσεβασμό , την αλληλεγγύη και την αποδοχή. Αξιοποιήθηκαν οι κλίσεις και τα ενδιαφέροντα του κάθε εμπλεκόμενου στην εκπαιδευτική διαδικασία. Ο τεχνολογικός εξοπλισμός έχει εμπλουτιστεί με τη συνεργασία και την ιεράρχηση των αναγκών που κατατέθηκε στη Σχολική Επιτροπή, ώστε να παρέχει κάθε ευκαιρία στους εκπαιδευτικούς για την αξιοποίηση στο μέγιστο στην εκπαιδευτική διαδικασία και τη διοικητική.

Αριστη αποδείχθηκε η συνεργασία με τα όμορα νηπιαγωγεία όπου σε συνεργασία υλοποιήθηκαν επιμορφώσεις και κοινές δράσεις.

## Σημεία προς βελτίωση

Θεωρείται ότι δεν έχουν προκύψει σημεία που επιφέρουν βελτίωση στην παρούσα στιγμή.

## Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

### Θετικά σημεία

Θετικά σημεία της συμμετοχής ήταν η απόκτηση γνώσεων και εμπειριών τόσο από τους μαθητές και τις μαθήτριες όσο και από τις εκπαιδευτικούς. Η διαδρομή ήταν ενδιαφέρουσα και με εκπλήξεις. Πρωτόγνωρη για όλους και όλες. Το ενδιαφέρον ήταν αμείλικτο και φάνηκε στη συνεχή ενεργό συμμετοχή.

## Σημεία προς βελτίωση

Αναμφισβήτητα η επαγγελματική ανάπτυξη είναι συνεχής διότι η κοινωνία , οι αντιλήψεις , τα νέα δεδομένα είναι αυτά που ωθούν κάθε επαγγελματία να αυτοβελτιώνεται.

Η ανάληψη πρωτοβουλίας χρειάζεται περισσότερη ώθηση.

## Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

### Λειτουργία

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

**Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν**

0

**Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις**

-

## **Λειτουργία**

Διοικητική λειτουργία

### **Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν**

0

### **Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις**

-

## **Λειτουργία**

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

### **Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν**

1

### **Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις )**

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

## **Παρατηρήσεις / Σχόλια**

### **Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων**

- Η ικανοποίηση και το ενδιαφέρον όλων.
- Η θετική στάση και υιοθέτηση κανόνων διατροφής, προστασίας του περιβάλλοντος.
- Η γνωριμία και επαφή με νηπιαγωγεία της χώρας.
- Η συμμετοχή σε πανελλαδική δράση.

### **Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν**

Δεν παρουσιάστηκαν δυσκολίες διότι υπήρχε πλούσιο υλικό , έγκαιρη ενημέρωση και πολύ καλή οργάνωση του φορέα.

**Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).**

### **Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις**

### **Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων**

**Σημαντικότερα θέματα που χρήζουν μελλοντικής μελέτης και προτάσεις για Σχέδια Δράσης**

## **Παρατηρήσεις / Σχόλια**